

达拉特快讯

蒙 报 蒙 报

内部资料 免费交流

内准印 15-085/S 号

2018年6月14日 星期四 戊戌年五月初一 第123期 (总第6117期)

引回乡村振兴人才， 实现农业强、农村美、农民富。

高考首日的傍晚，记者来到“战场前线”——第一中学，此时的校园正被静默笼罩着，看起来一如往常。记者原本想象的紧张感，反而被轻松取代了。

高考是走向成功的一条路，但不是唯一

“怀轻松之心进考场，带胜利喜悦回家门”“自信是成功的基石，沉着是飞翔的翅膀”“轻装上阵仔细作答，广开思路认真分析”，三条大大的条幅依次进入记者眼帘，满满的自信感。

就在前几日，这个校园的每一寸土地都进入了备战状态，1000多名高三学子们都保持着同样的姿态，为最后的战役蓄势待发。

同样在备考的，还有高三年级所有科目的老师们。“只要到了学校，工作就没有停下来过的时候，整个人就像上满发条的钟表。每周值两次班，早上7:00到校，晚上10:50下晚自习。不值班时，白天忙一些年级的事，晚上回家备课、解题、改卷子，这是我们老师的常态。”高三年级部主任任文刚向记者描述着他们的一天。

“当高中老师压力大，高三老师更是。”任文刚说，在达一中一待就是15年，已经送出5届毕业班了。

要想学生跑得快，老师先得带起来。“题组教学法是有效的教学方法，也是我一贯运用的，而且还要带有诗意，激活课堂。”任文刚说，“诗意教学就是将数学思想、方法、公式等用诗意的语言表现出来，激活教学。每天一道高考题，从真题中找到解题方法，解题过程中注重一题多解、多题一解、一题多变，灵活学生解题思维。复习中还要加入微专题，巩固知识点，让知识成系统、紧相连。”

夯实基础，降低心理预期目标，强化训练，这些都是所有高三老师们在考前为学生们做的，重复再重复。“做到平时如高考，高考如平时，有一颗平常心，高考是走向成功的一条路，但不是唯一。”任文刚经常告诫学生。

三年的点点滴滴，就等最后这场硬仗。为了让学生更好地吸收知识，老师们都在竭尽全力把每一个知识点为学生们讲解出来。



本报记者 王晓丽

成绩固然重要，但不是唯一

作为一所普通高级中学，成绩固然重要，但不是唯一。

为了严格教学管理，今年3月份，由第一中学教师研发的德育网络办公系统正式启用。该系统不仅达到管理信息的实时传递，还能简化工作流程，提高办公效率，实现全员育人的目标。

为了使记者进一步了解该系统，校长魏伟打开手机，登陆了德育网络办公系统。进入系统后，德育分管理、请假管理、学生信息管理、住校生管理等内容应有尽有。“你想看哪位老师或学生信息了，某一个班的学生信息，只要进入系统，就能一目了然。”魏伟介绍说。

在严格的的教学管理下，如何给学生个性发展提供足够的平台，是学校不断探索的话题。一直以来，第一中学坚持“为学生的一生发展负责，为民族的未来担当”的育人理念，育人为本、德育为先，以促进学生全面发展、健康成长为目标，创新德育形式，丰富德育内容，着力培养学生勇于探索的创新精神和善于解决问题的实践能力，逐步形成积极的人生态度、高尚的精神追求和坚定的理想信念。

探索新的德育理念和途径，是新时代发展的要求。

经过多年实践与探索，班级组与德育导师整合形成的全员育人机制已成为第一中学的特色。

以前，学校有多少个班级，就有多少个班主任，而现在，有了班级组就不一样了。班级组是以两个班主任为核心成员，将他们负责的两个班级组成一个“班级组”，吸收其他学科教师加入组成一个班级组团队，成员一般为三到六人，每人分工指导一部分学生和负责一定班级工作的同时也是德育导师，形成对班级组各项事务负责的教育集体。

班级组的优势在于，班级组事务由一个老师负担变成几个老师共同分担，每位成员都要分管一定数量的学生，而每位学生都能被更好地关注。这样，一个老师管十几个学生的效果，远远好于一个老师带几十个学生的效果，不管是在学生成绩

还是思想动态上，都有显著效果。每位成员都有主人翁意识，面对班级工作、学校活动老师们都会出主意、想办法，在集中老师智慧的同时，还提高了团队意识，增强了教师的凝聚力，真正体现了全员育人的教育理念。

魏伟说：“学生是在看着老师的背影长大的，选择一个好的班主任很关键，我们绝不凑合。每位老师都有一套自己的管理办法，班级组的成员都是新老结合，目的就是老带新，逐渐培养一批更加成熟的班主任。”

在这样一个大德育环境中，第一中学更加注重德育队伍的建设，不仅注重提高师德的修养，更是在以身作则影响学生，培养学生，他们用实际行动做学生思想品质的引领者和学生终身发展的促进者。

光提倡德育教育还远远不够。教育家苏格拉底说：“教育不是灌输，而是点燃火焰。”他认为，教育对一个人的成长是非常重要的。

“时代在变，学生在变，教学模式也应该在变。课堂上不单要教知识，还要找到‘燃火点’，点燃学生的学习激情，注重培养学生的能力和兴趣。老师不能当装卸工，不能放下货物就不管了，必须要点燃激情，培养学生的能力，让他们找到自信。”魏伟说，“教学改良我们正在努力。”(下转二版)

坚持问题导向 敢于动真碰硬

□内蒙古日报评论员

生态文明建设必须坚持的重要原则，坚决有力、扎实有效地落实好党中央关于生态文明建设各项决策部署。

开展环保督察是推进生态文明建设的一项重大制度安排，也是加强生态环境保护的重要抓手。这次中央环保督察组到我区开展“回头看”，不仅是一次全面的“工作体检”，更是一次集中的“政治体检”。各级各部门一定要严肃认真对待督察，主动诚恳接受督察，切实把问题找得更准、把责任落得更实、把工作做得更好。要以这次“回头看”为契机，全面对标对表中央精神，认真排查梳理生态环境方面的风险隐患和短板弱项。要借助“回头看”的东风，找准差

距不足、完善思路举措，更好地落实高质量发展要求，推动经济社会发展再上新台阶。

配合好、保障好督察组的工作，是我们义不容辞的责任。各级各部门要严格按照中央有关要求，搞好配合服务，加强宣传引导，畅通督察组与广大干部群众的联系渠道，努力为督察工作创造良好条件。在督察组工作过程中，我们务必要打消思想顾虑，坚持实事求是、如实反映情况，不夸张、不回避、不遮掩、不推脱、不误导，确保督察组听到真话、察到实情、督到关键。

问题不可怕，可怕的是不敢直面问题、不能解决问题。各级各部门要坚决

抓好整改工作，把督察整改作为重大政治任务、重大民生工程、重大发展机遇，带着责任干、奔着问题去，以整改一时之痛，换生态千秋福祉。既要边督边改、立行立改，又要统筹兼顾、标本兼治，防止拖延症、急躁症，不搞一锅煮、一刀切，特别是要严厉整治“表面整改”“假装整改”“敷衍整改”等环保领域的形式主义和官僚主义问题，发挥好问责的震慑作用和制度的治本作用，保证党中央的决策部署落地见效。

绿水青山就是金山银山。环境保护督察“回头看”，是对我区环境保护和生态文明建设的又一次检验和促进。我们要以这次“回头看”为新的起点，做绿色的加法，做污染的减法，加快建设亮丽内蒙古，向党中央和习近平总书记、向全区各族人民交上一份满意的答卷。

(转自《内蒙古日报》)